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EDITORIAL 

Slovo náměstka ministra 

Vážení přátelé, 

dovolte, abych Vám nabídl dubnové číslo newsletteru MŠMT o evropských 
záležitostech. V aktuálním vydání se dočtete o novinkách z oblastí vzdělávání 
a odborné přípravy, výzkumu a vývoje, mládeže, sportu a profesních kvalifikací. 

Mezi hlavními tématy Vám přinášíme zprávy z Evropské rady a setkání ministra 
školství, mládeže a tělovýchovy s komisařem pro zaměstnanost, sociální věci 
a sociální začlenění Evropské komise Lázsló Andorem. Připojujeme 
se k institucím, které upozorňují na akce pořádané u příležitosti desetiletého 
výročí vstupu České republiky do EU. Krátkou upoutávku s odkazy na relevantní 
zdroje naleznete mezi hlavními tématy, zatímco přehled akcí na měsíc duben je 
uveden níže v kalendáři. Z oblasti vzdělávání a odborné přípravy přinášíme 
informace o akcích, které se konaly k tématům nezaměstnanost mládeže a fondy 

EHP a Norské fondy. V oblasti výzkumu a vývoje přinášíme zprávy z několika akcí souvisejících s tématem Evropského 
výzkumného prostoru. V části věnované mládeži se zaměřujeme především na spolupráci v rámci Východního 
partnerství a zemí Visegrádské skupiny. V oblasti sportu je věnován prostor novinkám z pracovní skupiny Evropské 
komise a nově vydané studii Eurobarometru, která hodnotí, jak moc se Evropané věnují sportu a zdraví prospěšným 
aktivitám. V části zaměřené na profesní kvalifikace informujeme o skončení mapování regulovaných profesí napříč EU 
a následných chystaných krocích.  

Děkuji všem, kteří se na přípravě jednotlivých čísel newsletteru podílí, kolegům, kteří nám poskytují příspěvky za své 
oblasti.  

Přeji Vám, milí čtenáři, stále více slunečných dní 

 

Petr Mlsna  
náměstek ministra pro legislativu a strategii 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 
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HLAVNÍ EU TÉMATA 

Evropská rada 

Ve dnech 20. až 21. března 2014 proběhlo v Bruselu jednání Evropské 
rady, kde se představitelé členských zemí EU věnovali především 
ekonomickým tématům, tedy posílení růstu, otázkám zaměstnanosti, 
problematice spojené s konkurenceschopností evropského průmyslu 
v souvislosti s energetickou politikou a plánům v oblasti ochrany 
klimatu a v neposlední řadě i krizi na Ukrajině.  

Před zahájením vlastního zasedání Evropské rady došlo za účasti 
ukrajinského premiéra Arsenije Jaceňuka k podpisu politické části 
dohody o přidružení Ukrajiny k EU. 

V pátek 21. března 2014 pak byl věnován prostor hodnocení evropského semestru, pokroku v naplňování strategie 
Evropa 2020 a ekonomickým a obchodním tématům.  

Evropská rada uzavřela první fázi evropského semestru 2014. Klade důraz zejména na politiky podporující 
konkurenceschopnost, tvorbu pracovních míst, boj s nezaměstnaností (zejména mládeže) a také na pokračování 
reforem podporujících fungování trhů práce.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Informace ze zasedání na webových stránkách Evropské rady 
Informace z Evropské rady na webových stránkách Svazu průmyslu a dopravy ČR  

Zdroj fotografie: Vláda ČR/Aktuálně 

Setkání ministra školství s komisařem Andorem 

Ministr školství, mládeže a tělovýchovy Marcel Chládek jednal dne 
21. března 2014 s komisařem pro zaměstnanost, sociální věci 
a sociální začlenění Evropské komise Lázsló Andorem. Hlavními 
tématy schůzky byly plány ministra školství v oblasti předškolního 
a technického vzdělávání a situace ohledně operačních programů 
v gesci ministerstva školství.   

Komisař Andor podpořil ministrovu vizi rozvoje předškolního 
a technického vzdělávání a uvítal návrhy řešení rozšíření kapacit 
mateřských škol v České republice prostřednictvím národního 
a evropského fondu. Ministr dále zdůraznil nutnost systémových 
změn odborného vzdělávání a jeho provázanost na reálné potřeby 
trhu práce, rovněž apeloval na vyšší podporu pražských vysokých škol 

v novém programovacím období v letech 2014 až 2020. Oba politici tak projednali aktuální situaci přípravných prací 
pro nový Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání (OP VVV), který bude MŠMT  v novém programovacím období 
řídit.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o setkání je k dispozici na webových stránkách MŠMT 

  

Předseda Evropské rady  Herman Van Rompuy a předseda 

vlády České republiky Bohuslav Sobotka 

Ministr školství, mládeže a tělovýchovy Marcel Chládek 

a komisař pro zaměstnanost, sociální věci a sociální 

začlenění Lázsló Andor. 

http://www.european-council.europa.eu/council-meetings?meeting=3be22c85-075e-41a9-8e8d-717e8301ab6b&lang=cs&type=EuropeanCouncil
http://www.spcr.cz/evropska-rada/jarni-summit-evropske-rady
http://www.vlada.cz/cz/media-centrum/aktualne/premier-po-jednani-evropske-rady-eu-podepise-s-ukrajinou-asociacni-dohodu-116562/
http://www.msmt.cz/ministerstvo/novinar/eurokomisar-andor-podporil-plany-ministra-chladka
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„Ať nezaspíte Erasmus+“: zahajovací událost programu Erasmus+ 

Dne 18. března 2014 uspořádal Dům zahraniční spolupráce 
v experimentálních prostorách NoD zahajovací akci k novému programu 
Evropské unie pro vzdělávání, odbornou přípravu, mládež a sport 
Erasmus+.   

Dopolední část otevřeli svými příspěvky náměstek ministra školství 
pro legislativu a strategii Petr Mlsna, následovaný ředitelkou Domu 
zahraniční spolupráce Ivou Tatarkovou a také zástupkyní Evropské komise 
Věroslavou Zuffovou.  

Nový program Erasmus+ slučuje všechny stávající programy 
EU pro vzdělávání, odbornou přípravu, mládež a sport. V úvodní části proběhlo  představení jednotlivých akcí a aktivit, 
na které se nový program Erasmus+ zaměřuje. Odpoledne bylo věnováno interaktivním aktivitám, diskuzím 
a workshopům vztahujícím se k novému programu Erasmus+. Akce byla zakončena večerním jazzovým koncertem 
v klubu ROXY, o který se postaral Milan Svoboda a Big Band Konzervatoře a vyšší odborné školy Jaroslava Ježka.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o akci na webových stránkách Eurodesk 

Zdroj fotografie: Doklubu.cz/LAUNCH EVENT ERASMUS+ 

Desetileté výročí členství ČR v EU 

V roce 2014 si Česká republika připomíná 10. výročí vstupu do Evropské 
unie. Při této významné příležitosti připravuje Úřad vlády ČR ve spolupráci 
se Zastoupením Evropské komise v rámci tzv. Strategického partnerství 
řadu akcí určených široké i odborné veřejnosti. Cílem aktivit bude podnítit 
diskusi jak o dosavadních zkušenostech s členstvím, tak o budoucím 
směřování ČR v EU i směřování Unie jako celku. 

Mezi hlavní komunikační kanály budou patřit internetové stránky 
www.10let.eu a informační brožura, které doplní prezentace v médiích, 
a publicita na informačních kanálech partnerských organizací, jakožto 
i komunikace v rámci sociálních sítí. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Webové stránky 10 let EU 

 

  

http://www.eurodesk.cz/aktuality/hlavni-mesto-praha/nezaspite-erasmus
http://doklubu.tiscali.cz/roxy-373/launch-event-erasmus-58206
http://www.10let.eu/
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AKTUALITY Z OBLASTÍ 

VZDĚLÁVÁNÍ A ODBORNÁ PŘÍPRAVA 

Konference k tématu udržení mladých lidí v zaměstnání, vzdělávání 
a/nebo odborné přípravě 

Konference: Keeping Young People in Employment, Education and/or training: Common 
challenges – Shared Solutions  se uskutečnila ve dnech 10. a 11. března 2014 v Bukurešti. 
Klíčoví řečníci vyzdvihli témata předčasných odchodů ze vzdělávání, programu Záruky 
pro mládež a potřebu pokračovat ve sbližování obsahu vzdělávání s potřebami trhu 
práce.  

Zahájení konference se vedle rumunského ministra pro vzdělávání Remuse Pricopie 
a rumunského ministerského předsedy Victora Ponty mimo jiných zúčastnila i Androulla 
Vassiliou, komisařka pro vzdělávání, kulturu, mnohojazyčnost a mládež, která 

za naprosto klíčové označila středoškolské vzdělávání, jehož dokončení má pro mladé lidi zásadní význam pro budoucí 
zaměstnatelnost. Řecký ministr pro vzdělávání Konstantinos Arvanitopoulos, jako zástupce současného řeckého 
předsednictví v Radě EU zdůraznil fakt, že problém nezaměstnanosti mladých lidí nelze označit pouze za jakousi 
„kocovinu z krize“, ale naopak jde o důsledek strukturálních změn, které se promítly do ekonomiky globálního světa. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Oficiální webové stránky konference 

Zdroj fotografie: Neets conference 2014 

Seminář Eurocentra Praha: Fondy EHP a Norské fondy 

Eurocentrum Praha uspořádalo dne 20. března 2014 další z řady svých 
pravidelných seminářů, tentokrát na téma Fondy EHP a Norské fondy: 
podpora oblasti vzdělávání z těchto finančních instrumentů.  

Na semináři vystoupila zástupkyně Norské ambasády Helena Benýšková, 
která se ve svém příspěvku věnovala průřezově všem programovým 

oblastem, které Fondy EHP a Norské fondy podporují. Prostředky jsou přidělovány například na podporu kultury, 
do oblasti životního prostředí, do oblasti zdravotnictví, vědy a výzkumu, a také na vzdělávání.  

Otázky ze strany publika se týkaly především vyhlašování výzev a čerpání finančních prostředků. Svůj příspěvek 
přednesla také Katarína Kukurová, zástupkyně Domu zahraniční spolupráce, který je zprostředkovatelem programu s 
názvem Spolupráce škol a stipendia/Bilaterální spolupráce škol a stipendia (program Scholarship). Tento program je 
zaměřen na oblast vzdělávání, konkrétně na individuální mobilitu studentů a spolupráci vzdělávacích institucí České 
republiky a donorských zemí, tedy Norska, Lichtenštejsnka a Islandu.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací na webových stránkách Domu zahraniční spolupráce  
Informace na webových stránkách Ministerstva financí 
Databáze k hledání partnerů pro projekty 

Zdroj fotografie: EEAGrants 

  

http://www.neets-conference2014.ro/
http://www.neets-conference2014.ro/
http://www.dzs.cz/cz/norske-fondy-a-fondy-ehp/
http://www.eeagrants.cz/cs/programy/norske-fondy-2009-2014
http://siu.no/eng/Front-Page/EEA-Partner-search
http://www.eeagrants.cz/
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Vyplnění jazykového pasu je možné on-line 

Jazykový pas je jedním z dokumentů Europassu. Jde o formulář, ve kterém je možné 
srozumitelně a jasně popsat své zkušenosti s používáním cizích jazyků při studiu, 
práci nebo ve volném čase. Každý si ho vyplňuje sám na základě sebehodnocení 
jazykových dovedností pomocí jazykových úrovní A1 až C2.  

Nově lze jazykový pas stejně jako životopis vyplnit on-line. Pokud nevíte, jaké 
úrovně jazykových dovedností dosahujete, pomůže vám on-line aplikace 
Evropského jazykového portfolia.  

Jazykový pas jako součást evropského pasu dovedností využijí především lidé, kteří 
mají nějaké jazykové dovednosti například z pobytu v zahraničí, samostudia a podobně, ale nemají k tomu žádný 
doklad, a také lidé, kteří mají s využíváním a učením se jazykům více zkušeností, a nevejdou se jim proto do životopisu, 
který by neměl překročit dvě normostrany.  

Výhodou jazykového pasu i životopisu Europassu je to, že rozlišuje jednotlivé dovednosti cizích jazyků – tedy poslech, 
čtení, ústní interakce, mluvení a psaní, které se mohou u jedince často lišit (někdo například lépe čte, než rozumí).  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Online vyplnění jazykového pasu 
Sebehodnocení jazykových dovedností 
Jazykové úrovně A1 až C2 přehledně na webových stránkách Evropského jazykového portfolia 
Evropský pas dovedností 
Příklady vyplněných dokumentů a pokyny k jejich vyplnění  
Online aplikace Evropské jazykové portfolio 
Další informace o EJP  
Europass - Jazykový pas 
Příklady dobré praxe – možnosti využití aplikace ve výuce cizích jazyků a dalších předmětů  
Michala Čičváková: Znáte svou úroveň v jazycích? 
Kamila Sladkovská: Práce s písničkou a sebehodnocení 
Kamila Sladkovská: Sebehodnocení a referenční úrovně ve výuce cizích jazyků 
Kamila Sladkovská: Výuka na stanovištích 
Pavla Smolová: Telefonní rozhovor a hodnocení ústní interakce v Evropském jazykovém portfoliu  
L. Šnajdrová, M. Kaňáková: Co vám pomůže při cestě za prací či studiem do zahraničí? 
  

https://europass.cedefop.europa.eu/editors/cs/lp/compose
http://www.europass.cz/jazykovy-pas/sebehodnoceni/
http://www.evropskejazykoveportfolio.cz/
http://www.europass.cz/co-je-europass/evropsky-pas-dovednosti/
http://www.europass.cz/
http://www.evropskejazykoveportfolio.cz/
http://metodicky-web-ejp.rvp.cz/
http://www.europass.cz/jazykovy-pas/
http://metodicky-web-ejp.rvp.cz/praxe
http://clanky.rvp.cz/clanek/s/O/17927/ZNATE-SVOU-UROVEN-V-JAZYCICH.html
http://clanky.rvp.cz/clanek/s/Z/17223/PRACE-S-PISNICKOU-A-SEBEHODNOCENI.html
http://clanky.rvp.cz/clanek/s/Z/18141/SEBEHODNOCENI-A-REFERENCNI-UROVNE-VE-VYUCE-CIZICH-JAZYKU.html
http://clanky.rvp.cz/clanek/s/Z/18363/VYUKA-NA-STANOVISTICH.html
http://clanky.rvp.cz/clanek/s/Z/17219/TELEFONNI-ROZHOVOR-A-HODNOCENI-USTNI-INTERAKCE-V-EVROPSKEM-JAZYKOVEM-PORTFOLIU.html
http://clanky.rvp.cz/clanek/s/O/18493/CO-VAM-POMUZE-PRI-CESTE-ZA-PRACI-CI-STUDIEM-DO-ZAHRANICI.html
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VÝZKUM A VÝVOJ 

Druhý ročník Kongresu inovací 

Ve dnech 10. a 11. března 2014 proběhl v Bruselu pod záštitou 
prezidenta Evropské komise Josého Manuela Barrosa 2. ročník 
Kongresu inovací, který představil inovace ve všech možných 
podobách a nabídl pohled do celé škály témat. Kongresu 
se vedle světových vizionářů a inovátorů, včetně výkonných 
ředitelů špičkových evropských společností, mladých inovátorů 
a internetových podnikatelů, zúčastnila také komisařka 
pro výzkum a vývoj, Máire Geoghegan-Quinn a Robert-Jan 
Smits z Generálního ředitelství Evropské komise pro výzkum 
a inovace.  

V rámci kongresu předala Evropská komise ocenění 
významným ženám inovátorkám za jejich vynikající vědeckou práci spojenou s mimořádným inovátorstvím a úspěšné 
uvedení těchto inovací na trh. Dále bylo na kongresu vyhlášeno první Evropské hlavní město inovací „iCapital“, jímž se 
stala Barcelona díky tomu, že svým občanům zprostředkovává přímé využívání nových technologií. Výhra 500,000 € 
bude použita na zkvalitnění a rozšíření aktivit Barcelony na poli inovací.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o akci na webových stránkách Unie inovací 
Záznam z kongresu na youtube 
Informace o ocenění ženám inovátorkám na webových stránkách Unie inovací 
Barcelona jako Evropské hlavní město inovací.  
Tisková zpráva: Německá společnost získala podnětnou výhru 2 miliony eur za inovativní technologii vakcín 
Webové stránky organizace X prize 

Zdroj fotografie: Evropská komise/Unie inovací 

Zasedání Skupiny na vysoké úrovni pro Společné programování  

Dne 11. března 2014 se v Bruselu uskutečnilo zasedání skupiny GPC (Groupe de 
haut niveau pour la Programmation Conjointe – anglicky High Level Group for 
Joint Programming), na němž byl diskutován současný stav aktivity Společného 
programování (Joint Programming). Nový předseda skupiny Fulvio Esposito 
zhodnotil dosavadní vývoj, zdůraznil aktuální výzvy, mezi něž patří revize 
rámcových podmínek Společného programování, a zdůraznil potřebu 
aktualizovat poslání a roli, kterou má skupina GPC plnit. Propojení národních 
programů, které Společné programování představuje, je jedním z klíčových 
kroků pro dosažení Evropského výzkumného prostoru, a proto je i nadále 

potřebná vzájemná spolupráce a informovanost mezi členskými státy. Místopředseda GPC Martin Schmid představil 
plány na přípravu nového dokumentu, který bude hodnotit práci skupiny GPC za uplynulé dva roky (biennal report) 
a který by měl být založen na výsledcích a podkladech jednotlivých pracovních skupin, které byly v rámci GPC 
ustanoveny. Na zasedání byla také představena spolupráce a komunikace mezi GPC a dalšími relevantními skupinami 
a Řecko vystoupilo s prezentací svého programu v rámci předsednictví v Radě EU. 

  

http://ec.europa.eu/research/innovation-union/ic2014/index_en.cfm
http://www.youtube.com/watch?v=zjJYPRuJKMQ&feature=youtu.be
http://ec.europa.eu/research/innovation-union/index_en.cfm?section=women-innovators
http://www.bcn.cat/inspira/en/innovation.html
http://europa.eu/rapid/press-release_IP-14-229_en.htm
http://www.xprize.org/
http://ec.europa.eu/research/innovation-union/ic2014/index_en.cfm?pg=home
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Workshop pracovní skupiny pro Společné programování ke koordinaci 
výzkumných aktivit 

Dne 12. března 2014 se v Bruselu uskutečnil workshop pracovní skupiny pro 
Společné programování ke koordinaci národních a evropských výzkumných 
aktivit, strategií a financování (Working Group on Alignment), který byl 
za účasti členských států, zástupců iniciativ Společného programování 
(JPIs), představitelů Skupiny na vysoké úrovni pro Společné programování 
(GPC) a Evropské komise věnován diskuzi o způsobu fungování Společného 
programování. Hlavní pozornost byla zaměřena na propojení a sladění 
národních zájmů, priorit, prostředků a výzkumných aktivit v nadnárodním 
měřítku. Na workshopu bylo konstatováno, že podstatou by neměla být 
pouhá koordinace či přeskupení existujících národních programů pod 

společný název, ale změny v celkové struktuře poskytování veřejné podpory výzkumu za účelem dosažení větší 
efektivity a hmatatelných společenských výsledků. Členské státy byly vyzvány, aby přijaly jasný závazek ke Společnému 
programování, a to nejen z finančního hlediska, ale především ve snaze o propojení národních aktivit a strategií. Jedním 
z hlavních poselství workshopu byla myšlenka, že Společné programování představuje změnu ve způsobu, jakým země 
spolupracují v rámci Evropského výzkumného prostoru, a tato změna vyžaduje čas a trpělivost stejně jako odhodlání 
a politickou vůli. 

Zdroj fotografie: Electronic Components & Systems Initiative: boosting Europe’s electronics design and manufacturing capabilities 

Informační den Evropského inovačního a technologického institutu: 
výzva k vytváření znalostních a inovačních společenství  

Dne 14. března 2014 se v Budapešti uskutečnil informační den EIT 2014 
(European Institution for Inovation and Technology) Call for Knowledge 
and Innovation Communities (KICs). Hlavním účelem akce bylo opětovné 
představení filozofie tzv. znalostních a inovačních společenství jakožto 
nového konceptu pro rozvoj spolupráce v rámci znalostního 
trojúhelníku a posílení spolupráce s podnikatelským sektorem. Dalším 
neméně podstatným cílem bylo poskytnutí informací praktického rázu 
pro zájemce o zapojení do dvou nově vzniklých znalostních 
a inovačních společenství (KIC), k jejichž spuštění dojde v roce 2015. 
Konkrétně se jedná o tematické celky zaměřené na problematiku 
aktivního stárnutí „Inovace pro zdravý život a aktivní stárnutí“ 

(Innovation for Healthy Living and Active Ageing) a využívání surovinových zdrojů „Surovinové zdroje – trvale udržitelný 
průzkum, těžba, zpracování, recyklace a nahrazování“ (Raw Materials – Sustainable Exploration, Extraction, Processing, 
Recycling and Substitution). Evropský inovační a technologický institut chce svou činností přispět k naplnění cílů 
Strategie Evropa 2020. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Webové stránky Evropského inovačního a technologického institutu 
Více informací o akci na webových stránkách Evropského inovačního a technologického institutu 

  

http://ec.europa.eu/research/press/2013/pdf/jti/ecsel_factsheet.pdf
http://eit.europa.eu/
http://eit.europa.eu/events/conference-material/march-2014-info-day/


9/datum vydání: 10. dubna 2014    

Mezinárodní kampaň EURAXESS Roadshow 

Dne 19. března 2014 proběhl při příležitosti mezinárodní kampaně 
EURAXESS Roadshow v Národní technické knihovně v Dejvicích 
seminář k otázkám Evropské charty pro výzkumné pracovníky 
a Kodexu chování pro přijímání výzkumných pracovníků. 
Účastníci se zde mohli dozvědět o možnostech uplatnění 
ve výzkumu, o způsobu, jak najít vhodnou zahraniční stáž nebo 
pracovní pozici v rámci Evropského výzkumného prostoru, 
o možnostech financování takových pobytů a o službách 

EURAXESS. Současně proběhl v prostorách NTK blok přednášek týkajících se výše uvedených témat a workshopy 
s výzkumníky, kteří již mají mezinárodní zkušenost.  

Klíčovými řečníky semináře byli profesor Manfred Horvat z Vídeňské technické univerzity a Jiří Nantl, operační ředitel 
CEITECu. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o akci na webových stránkách EURAXESS 
Přístup ČR k Doporučení EK o Evropské chartě pro výzkumné pracovníky a Kodexu chování pro přijímání výzkumných 
pracovníků na webu MŠMT 
Doporučení Rady k Evropské chartě pro výzkumné pracovníky a Kodexu chování pro přijímání výzkumných pracovníků 

Zdroj fotografie: Evropská komise/Euraxess  
  

http://www.euraxess.cz/cz/udalosti/id-120/
http://www.msmt.cz/vyzkum-a-vyvoj/pristup-cr-k-doporuceni-ek-o-evropske-charte-pro-vyzkumne-pracovniky-a-kodexu-chovani-pro-prijimani-vyzkumnych-pracovniku
http://www.msmt.cz/vyzkum-a-vyvoj/pristup-cr-k-doporuceni-ek-o-evropske-charte-pro-vyzkumne-pracovniky-a-kodexu-chovani-pro-prijimani-vyzkumnych-pracovniku
http://ec.europa.eu/euraxess/index.cfm/rights/recommendation
http://ec.europa.eu/euraxess/
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MLÁDEŽ 

Setkání zemí V4 a Východního partnerství ve Visegrádu 

V rámci maďarského předsednictví zemím Visegrádské skupiny 
(země V4) se ve dnech 4. až 6. března 2014 uskutečnilo 
ve Visegrádu již čtvrté setkání odborníků na problematiku 
mládeže ze zemí V4 a Východního partnerství. Tato jednání 
organizuje každoročně aktuálně předsedající země V4 a jsou 
zaměřena na konkrétní témata z oblasti politiky mládeže. 
Prioritním tématem diskusí ve Visegrádu byl nový Program 
Erasmus+.  

Slovenská strana oznámila úmysl připravit a podepsat v rámci nadcházejícího slovenského předsednictví zemím V4 
Memorandum o spolupráci mezi zeměmi V4 a Východního partnerství v oblasti mládeže.  

Přijetí delegací zemí Východního partnerství na MŠMT 

Dne 24. března 2014 se v rámci Plánu aktivit spolupráce zemí V4 
a Východního partnerství uskutečnilo setkání zástupců MŠMT 
s představiteli politiky mládeže zemí Východního partnerství. Bělorusko, 
Ukrajina, Moldavsko, Gruzie, Arménie a Ázerbájdžán byly zastoupeny jak 
pracovníky ministerstev zodpovědných za politiku mládeže, tak zástupci 
národních rad mládeže.  

V průběhu setkání byl prezentován projekt EPYRU, jehož cílem je rozvoj 
politiky mládeže založené na výzkumech, který je v zemích Východního 
partnerství realizován v letech 2013 až 2015. Projekt je zaměřený mimo 
jiné na výměnu osvědčené praxe, tvorbu webových stránek a vydávání 
publikací. 

Ředitel odboru pro mládež MŠMT Michal Urban seznámil návštěvníky s metodami a formami práce s mládeží v ČR 
a představil Koncepci politiky mládeže ČR do roku 2020, jejíž přijetí vládou se očekává v dubnu 2014. Zástupci zemí 
Východního partnerství byli dále informováni o připravovaném Memorandu o spolupráci v oblasti mládeže mezi 
zeměmi V4 a Východního partnerství. Účastníci jednání se dohodli na podpoře účasti zemí Východního partnerství 
v projektech, které budou v budoucnu předkládány v rámci Programu Erasmus+. Gruzie informovala o plánované 
konferenci k Východnímu partnerství. 

Po návštěvě MŠMT se hosté seznámili s politikou mládeže na krajské úrovni a činností České rady dětí a mládeže.  

Evropská konference o mládeži 

V řecké Soluni, Evropském městě mládeže pro rok 2014, se ve dnech 10. až 
12. března 2014 uskutečnila Evropská konference o mládeži, po které 
následovalo jednání ředitelů zodpovědných za mládež. 

Během  diskusí ředitelů zodpovědných za mládež se zástupci mladých lidí 
v pracovních skupinách byla probírána témata kvalitního vzdělávání, 
přechodu ze vzdělávání na trh práce, kvalitních pracovních míst, dialogu 
a mezigeneračního učení, aktivního začleňování, podnikání mladých lidí 
a sociálního podnikání.  

Ředitelka pro mládež a sport Evropské komise Chiara Gariazzo prezentovala časový plán a strukturu příští Zprávy 
o mládeži v roce 2015. Dále informovala o zveřejnění výzvy k podávání projektů v rámci Programu Erasmus+ zaměřené 
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na podporu inovativních opatření. Úspěšné projekty umožní státním institucím jednotlivých zemí zkoumat vzájemně 
svá schémata dobrovolnické práce. Následně ředitelé jednali o možnostech přispění politiky mládeže k řešení problémů 
mladých lidí.  

Zástupci Belgie informovali o plánované druhé evropské konferenci na téma práce s mládeží, která proběhne v květnu 
2015 v Bruselu. 

Zástupce budoucího italského předsednictví v Radě EU představil národní prioritu, kterou je posílení přístupu mladých 
lidí k lidským právům.  

Příští Evropská konference o mládeži se uskuteční v říjnu 2014 v Římě. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Společné závěry přijaté v rámci pracovních skupin 

Jednání Česko-německé Rady pro spolupráci a výměny mládeže 

Ve dnech 17. až 19. března 2014 se v Bonnu uskutečnilo jednání 
Česko-německé Rady pro spolupráci a výměny mládeže (dále jen 
„Rada“). Úkolem Rady je hodnotit stav spolupráce a výměn mládeže 
mezi oběma zeměmi, dávat doporučení orgánům státní správy, 
mládežnickým organizacím a příslušným institucím pro práci s mládeží 
a vypracovávat programy a návrhy spolupráce a výměn mládeže.  

Členy Rady jsou zástupci ministerstev, která se zabývají tématikou 
mládeže, organizací na regionální úrovni a nestátních neziskových 
organizací pracujících s dětmi a mládeží. 

Hlavním výstupem jednání bylo schválení výroční zprávy Koordinačního 
centra česko-německých výměn mládeže Tandem za rok 2013 a plánu 
činnosti na rok 2014. Na základě pokynu Rady z roku 2013 k rozšíření 
činnosti Tandemu o téma „zdravý životní styl“ se Tandem zapojil do 
podpory přeshraniční protidrogové prevence v oblasti práce s mládeží. 
V loňském roce se uskutečnila na toto téma konference v Norimberku, 

na kterou v březnu navázal seminář v Plzni, jehož cílem bylo podpořit nové projekty.  

Jednou ze stěžejních akcí v roce 2014 bude 8. Česko-německé setkání mládeže, které se uskuteční v Terezíně ve dnech 
25. až 27. dubna 2014. 

Rada podpořila úsilí Tandemu o posílení česko-německé spolupráce na místní úrovni. Ocenila, že se v roce 2013 
podařilo v ČR zapojit Česko-německý fond budoucnosti do podpory malých projektů mladých lidí na nastartování 
česko-německé spolupráce. Nyní se plánuje rozšíření projektu o spolupráci s Rakouskem. 

  

Dorothee Jäckering,  zodpovědná za česko-německou 

spolupráci na Spolkovém ministerstvu pro rodinu, seniory, 

ženy a mládež  a Thomas Thomer, vedoucí německé 

delegace ze Spolkového ministerstva pro rodinu, seniory, 

ženy a mládež 

 

http://eryica.org/news/joint-recommendations-eu-youth-conference-10-12-march-2014-thessaloniki-greece
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SPORT 

Novinky z pracovní skupiny pro sport 

Ve dnech 3. a 18. března 2014 se v Belgii uskutečnila zasedání pracovní skupiny pro sport 
Rady EU, kde byly projednány revidované návrhy dokumentů: návrh usnesení Rady 
ke druhému pracovnímu plánu EU v oblasti sportu a návrh závěrů Rady k tématice rovnosti 
žen a mužů ve sportu.  

Předseda odborné skupiny k řádné správě v oblasti sportu zde také představil výsledky 
činnosti skupiny, která se zaměřila na problematiku přístupu a dohledu nad povoláním 

sportovního agenta a na přestupy hráčů týmových sportů. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Dokumenty k dispozici na webových stránkách Evropské komise zaměřených na sport 

Neformální setkání ředitelů pro sport 

Dne 21. března 2014 se v řeckých Athénách uskutečnilo neformální setkání ředitelů 
pro sport členských států EU, kterému 20. března předcházel seminář organizovaný 
řeckým předsednictvím v Radě EU k tematice genderového násilí ve sportu. V rámci 
setkání ředitelů došlo mezi přítomnými delegacemi k výměně příkladů osvědčené 
praxe k tématu „Boj proti dopingu v rekreačním sportu“ a následně 
proběhla diskuse na téma implementace Doporučení Rady ze dne 26. listopadu 
2013 o podpoře zdraví upevňující tělesné aktivity (HEPA) ve všech odvětvích. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o semináři k genderovému násilí ve sportu na webových stránkách řeckého předsednictví v Radě EU 
Více informací o neformálním setkání ředitelů pro sport na webových stránkách řeckého předsednictví v Radě EU 

Zdroj fotografie: Evropská unie/Sport  

Studie Eurobarometru odhalila, jak málo se v EU hýbeme 

Dne 24. března 2014 zveřejnila Evropská komise výsledky průzkumu týkajícího se účasti 
občanů členských států EU ve sportu a pohybových aktivitách. Podle výsledků šetření 
41 % občanů států Unie cvičí či sportuje alespoň jedenkrát v týdnu, zatímco zbývajících 
59 % občanů v EU cvičí či sportuje nejméně jedenkrát v týdnu zřídka nebo vůbec. 
Dlouhodobě se potvrzuje fakt, že občané severských zemí EU (Švédsko, Dánsko, Finsko) 
patří mezi nejvíce pohybově aktivní. Naproti tomu nejvíce pohybově neaktivních 
občanů vykazují jižní státy EU (Bulharsko, Malta, Portugalsko, Rumunsko a Itálie). 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Tisková zpráva ke studii 
Studie Sport a fyzická aktivita 

Zdroj fotografie: Žena-in/Pravidelná fyzická aktivita v každodenním životě je nutná  

  

http://ec.europa.eu/sport/policy/cooperation/expert_groups_en.htm
http://gr2014.eu/events/conferences-and-seminars/seminar-gender-based-violence-sport-minors-protection
http://gr2014.eu/events/expert-meetings/eu-sport-directors-meeting-implementation-hepa-recommendation-%E2%80%93-combating
http://europa.eu/pol/spo/index_cs.htm
http://europa.eu/rapid/press-release_IP-14-300_en.htm
http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/ebs/ebs_412_en.pdf
http://zena-in.cz/clanek/pravidelna-fyzicka-aktivita-v-kazdodennim-zivote-je-nutna
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PROFESNÍ KVALIFIKACE 

Mapování regulovaných profesí dokončeno 

V březnu skončilo mapování regulovaných profesí, které proběhlo na základě sdělení Evropské 
komise o hodnocení vnitrostátních předpisů týkajících se přístupu k povoláním. Jde o první 
krok procesu vzájemné evaluace profesí, celoevropské deregulace a zvýšení transparentnosti 
v této oblasti. Nyní by evropská databáze měla obsahovat všechna regulovaná povolání, 
základní podmínky pro jejich výkon a popis činností, které daná profese obnáší. Na základě 
zadaných informací bude Evropskou komisí vydána mapa regulovaných profesí v EU a během 
dubna členské státy dodají do databáze všechny podmínky pro výkon jednotlivých povolání 
za účelem podrobného prověření. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o směrnice k profesním kvalifikacím na webových stránkách Evropské komise 
Nejčastěji kladené otázky k modernizaci směrnice o profesních kvalifikacích 
Politický vývoj modernizace směrnice o profesních kvalifikacích  

  

http://ec.europa.eu/internal_market/qualifications/policy_developments/index_en.htm#maincontentSec2
http://europa.eu/rapid/press-release_MEMO-13-867_en.htm
http://ec.europa.eu/internal_market/qualifications/policy_developments/index_en.htm
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NOVÉ PUBLIKACE/ZDROJE INFORMACÍ 
Education, training, youth and sport 
Let’s explore Europe! 
Studie Sport a fyzická aktivita 
Towards a Mobility Scoreboard: Conditions for Learning Abroad in Europe 
Working conditions of young entrants to the labour market 
Youth Organisations and the Youth Guarantee in Europe 

SEZNAM VEŘEJNÝCH KONZULTACÍ 
Veřejná konzultace týkající se evropského prostoru dovedností a kvalifikací (Public consultation on a “European Area 
of Skills and Qualifications”) do 15. dubna 2014 

EU KALENDÁŘ NA DUBEN 
01.04 až 31.05.2014 Výukové akce pro studenty – EU hrou/Praha 
02.04.2014 COREPER I/Brusel 
02.04. až 04.04.2014 Mezinárodní konference o výzkumných infrastrukturách (2nd International Conference 

on Research Infrastructures)/Atény 
04.04.2014 COREPER I/Brusel 
07.04.2014  Pracovní skupina pro sport/Brusel 
07.04.2014 Diskuze evropské společnosti pro vzdělávání ve strojírenství: "Vzdělávání ve 

strojírenství čelí krizi v Evropě" (SEFI Debate: “Engineering Education Facing the 
Challenge of the Crisis in Europe”)/Brusel 

07.04.2014 Informační setkání Evropské komise k výzvě v rámci Programu Erasmus+ zaměřené na 
evropské politiky pro oblasti vzdělávání, odborného učení a mládeže/Brusel 

07.04. až 08.04.2014 Expertní skupina EK ke kvalitní práci s mládeží/Brusel 
09.04.2014 Setkání skupiny zabývající se Boloňským procesem (Bologna Follow Up Group 

Meeting)/Brusel 
09.04.2014  COREPER I/Brusel 
09.04. až 11.04.2014 Konference Průmyslové technologie 2014 - Chytrý růst prostřednictvím výzkumu 

a inovací (Industrial Technologies 2014 - Smart Growth through Research and 
Innovation)/Atény 

10.04.2014 COREPER I/Brusel 
14.04.2014 Pracovní skupina pro mládež/Brusel 
14.04. až 15.04.2014 Výbor pro vzdělávání/Brusel 
14.04. až 14.05.2014 Výstava fotografií 10 let České republiky v Evropské unii/Praha 
16.04.2014 COREPER I/Brusel 
20.04.2014 Cyklus Večery evropské literatury/Praha 
25.04.2014 Slovensko-český seminář k ERA-Chair/Bratislava 
25.04.2014 Pět let Východního partnerství: čas pro novou strategii?/Praha 
25.04. až 27.04.2014 8. Česko-německé setkání mládeže/Terezín 
29.04. až 30.04.2014 Festival k 10. výročí České republiky v Evropské unii/Praha 
30.04.2014 COREPER I/Brusel 
každé pondělí/pátek Pracovní skupina pro výzkum/společná pracovní skupina pro výzkum a atomové 

otázky/Brusel 

http://bookshop.europa.eu/en/education-training-youth-and-sport-pbNA7012014/?CatalogCategoryID=ljAKABstfuoAAAEjQZEY4e5L
http://bookshop.europa.eu/en/let-s-explore-europe--pbNA0313541/
http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/ebs/ebs_412_en.pdf
http://eacea.ec.europa.eu/education/eurydice/documents/thematic_reports/162EN.pdf
http://www.eurofound.europa.eu/ewco/studies/tn1306013s/index.htm
http://www.youthforum.org/assets/2014/04/YFJ_YouthOrganisationsAndTheYouthGuaranteeInEurope_INT-PRINT.pdf
http://ec.europa.eu/dgs/education_culture/consult/skills-and-qualifications_en.htm
http://ec.europa.eu/dgs/education_culture/consult/skills-and-qualifications_en.htm
http://10let.eu/program/vyukove-akce-studenty-eu-hrou/
http://www.icri2014.eu/
http://www.icri2014.eu/
http://gr2014.eu/events/parallel-events/sefi-debate-%E2%80%9Cengineering-education-facing-challenge-crisis-europe%E2%80%9D
http://gr2014.eu/events/parallel-events/sefi-debate-%E2%80%9Cengineering-education-facing-challenge-crisis-europe%E2%80%9D
http://gr2014.eu/events/parallel-events/sefi-debate-%E2%80%9Cengineering-education-facing-challenge-crisis-europe%E2%80%9D
http://gr2014.eu/events/expert-meetings/bologna-follow-group-meeting
http://gr2014.eu/events/expert-meetings/bologna-follow-group-meeting
http://www.industrialtechnologies2014.eu/
http://www.industrialtechnologies2014.eu/
http://www.industrialtechnologies2014.eu/
http://10let.eu/program/34/
http://10let.eu/program/cyklus-vecery-evropske-literatury/
http://www.h2020.cz/files/Microsoft-Word-ERA-Chair-seminar-BA.pdf
http://10let.eu/program/pet-let-vychodniho-partnerstvi-cas-novou-strategii/
http://www.tandem.adam.cz/akce/8-cesko-nemecke-setkani-mladeze
http://10let.eu/program/festival-10-vyroci-ceske-republiky-evropske-unii/
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